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DETERMINACIÓN DE CALIFICACIÓN DE FALTAS

Guadalajara, Jalisco; a [fecha formato largo]. -
 
VISTAS. Del análisis de las actuaciones que integran los autos del presente expediente administrativo de investigación, integrado en la Dirección de Área Técnica y Situación Patrimonial, con motivo de la presunta omisión del C. [nombre del declarante] de presentar la declaración de situación patrimonial y de intereses “[tipo de declaración]”, considerado como servidor público, de conformidad a lo establecido en el artículo 92 de la Constitución Política del Estado de Jalisco, se advierte que el mismo cuenta con elementos suficientes para emitir la presente resolución, de conformidad de los siguientes:

RESULTANDO:

I.- Mediante proveído fechado el [fecha en formato largo], se advirtió que el [nombre del declarante], presuntamente no presentó su declaración de situación patrimonial y de intereses  “[tipo de declaración]”, como Servidor Público adscrito a la [dependencia/entidad] con el cargo de “[cargo del declarante]”, iniciando la investigación de oficio, motivo por el cual se tuvo por bien requerir al investigado que presentara la declaración en un término no mayor a treinta días naturales contados a partir de la notificación correspondiente, de acuerdo a la normatividad aplicada en la Ley de Responsabilidades Políticas y Administrativas del Estado de Jalisco en sus artículos 46 y 47, correlacionado con el artículo 33 de la Ley General de Responsabilidades Administrativas. 

II.- En el expediente identificado con número ____/ DGJ/DATSP/20__ de fecha [fecha formato largo], correspondiente al procedimiento de investigación administrativa:

· En respuesta al oficio señalado en el párrafo que antecede, el C. [nombre del clarante], con fecha [fecha formato largo], presentó un ocurso en el que, entre otras cosas, expone que la declaración de “[tipo de declaración]” que se le requiere no le corresponde, en razón de que no se encontraba en funciones desde el [fecha en formato largo] al ser parte en el juicio laboral [número de juicio] ante el Tribunal de Arbitraje y Escalafón de Estado de Jalisco, el cual culminó mediante la resolución dictada el [fecha formato largo], con la que se ordenó su reinstalación en el empleo.

CONSIDERANDO:

PRIMERO.- El objeto de la presente investigación, es determinar si el servidor público C. [nombre del declarante], en su carácter de “[cargo del declarante]” de la [dependencia/entidad], incumplió con su obligación de presentar en tiempo su Declaración de Situación Patrimonial  “[tipo de declaración]”. 

SEGUNDO.- El suscrito, Licenciado [nombre de la autoridad investigadora], Director del área Técnica y Situación Patrimonial en Funciones de Autoridad Investigadora de la Contraloría del Estado, actuando en mi carácter de Autoridad Investigadora de conformidad a las facultades que me fueron delegadas en el artículo segundo del Acuerdo No. 06/DC/2017, de fecha 19 diecinueve de julio de dos mil diecisiete, publicado en el Periódico Oficial “El Estado de Jalisco”, el día 25 veinticinco de julio de dos mil diecisiete.
 
TERCERO.- En el escrito presentado por el C. [nombre del declarante], con fecha [fecha en formato largo], se expone que no se encontraba en funciones desde el [fecha en formato largo] al ser parte en el juicio laboral [número de juicio] ante el Tribunal de Arbitraje y Escalafón de Estado de Jalisco, el cual culminó mediante la resolución dictada el [fecha formato largo], con la que se ordenó su reinstalación en el empleo, por ende no le corresponde al investigado presentar la declaración de “[tipo de declaración]” que le fue requerida, debiéndose realizar las gestiones necesarias en la plataforma de SEPIFAPE.

Por lo tanto, con base en las consideraciones y fundamentos que fueron expuestos, se determina la conclusión de la investigación administrativa que nos ocupa, esta autoridad establece que no hay elementos suficientes para determinar la existencia de la omisión del C. [nombre del declarante] en presentar la Declaración de Situación Patrimonial y de Intereses “[tipo de declaración]” en el plazo previsto en el artículo 33 fracción II de la Ley General de Responsabilidades Administrativas, y de  conformidad con las siguientes: 

PROPOSICIONES:

PRIMERO.- Esta Autoridad Investigadora determina que la C. [nombre del declarante], con cargo de “[cargo del declarante]” adscrito a la [dependencia/entidad], NO incurrió en una OMISIÓN que la Ley de la materia califica como NO GRAVE, en virtud de los razonamientos y fundamentos legales vertidos en los Considerandos y con fundamento en el artículo 100 de la Ley General de Responsabilidades Administrativas.

SEGUNDO. - Se dictamina hacer las anotaciones correspondientes en el Sistema de Evolución Patrimonial, de Declaraciones de Intereses y Constancia de Presentación de Declaración Fiscal de la Administración Pública del Estado de Jalisco (SEPIFAPE).


En atención a lo anterior se ordena la conclusión y archivo de la investigación administrativa.


Así lo acordó y firma el Licenciado [nombre de la autoridad investigadora], Director del área Técnica y Situación Patrimonial en Funciones de Autoridad Investigadora de la Contraloría del Estado. 
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