                                                                            

EXP. XXXX-DI/INV/XXXXX/XXX/20XX
 C. XXXXXXX

[bookmark: _GoBack]DETERMINACIÓN DE CALIFICACIÓN DE FALTAS

Guadalajara, Jalisco a [fecha en formato largo], dos mil veintiuno
	 
VISTAS. Las actuaciones que integran los autos del presente expediente administrativo de investigación, integrado en la Dirección de Área Técnica y Situación Patrimonial, con motivo de la presunta omisión del [nombre del declarante] de presentar su declaración de situación patrimonial y de intereses [Tipo de declaración], al ser considerado servidor público, de conformidad a lo establecido en el artículo 92 de la Constitución Política del Estado de Jalisco; y habiendo analizado las actuaciones del expediente de investigación, se advierte que el mismo cuenta con elementos suficientes para emitir la presente resolución, de conformidad al siguiente:

RESULTANDO:

	I.- Mediante acuerdo de fecha [fecha en formato largo], se advirtió que el [nombre del declarante] presuntamente no presentó su declaración de situación patrimonial y de intereses [Tipo de declaración] como Servidor Público adscrito al [nombre del ente]. Con dicho acuerdo se dio inicio a la investigación y se requirió al investigado a presentar la declaración en un término no mayor a treinta días naturales contados a partir de la notificación correspondiente, de acuerdo a la normatividad aplicada en la Ley de Responsabilidades Políticas y Administrativas del Estado de Jalisco en sus artículos 46 y 47, correlacionado con el artículo 33 de la Ley General de Responsabilidades Administrativas.

II.- En cumplimiento al proveído fechado el [fecha en formato largo], se realizó una consulta en el Sistema de Evolución Patrimonial, de Declaraciones de Intereses y Constancia de Presentación de Declaración Fiscal de la Administración Pública del Estado de Jalisco (SEPIFAPE), para generar el reporte electrónico de “Declaraciones del usuario” del servidor público [nombre del declarante], en el que se desprende que presuntamente no ha presentado su declaración de situación patrimonial y de intereses [Tipo de declaración].

III. En el expediente identificado con número [no. de expediente] de fecha [fecha en formato largo] correspondiente al procedimiento de investigación administrativa, se emitieron los siguientes escritos:

1. Oficio número [no. de oficio] con fecha [fecha en formato largo] dirigido al [nombre del declarante], esto con motivo de notificarle el contenido de la resolución antes mencionada.

2. Oficio número [no. de oficio] el día [fecha en formato largo] dirigido a [nombre de servidor público], [cargo del servidor público] de la [dependencia/ente] esto con motivo de notificarle la resolución antes mencionada, y a su vez solicitarle copia certificada del nombramiento o algún otro documento que acredite la contratación como servidor público de la [nombre del declarante].

3. Se recibió el oficio [no. de oficio] firmado por el [nombre de servidor público], [cargo del servidor público] de la [dependencia/ente] mediante el cual remitió copias certificadas del nombramiento del servidor público en alusión, correspondiente a la anualidad [fecha en formato largo].


lV- El día [fecha en formato largo] se realizó de nueva cuenta una consulta en el Sistema de Evolución Patrimonial, de Declaraciones de Intereses y Constancia de Presentación de Declaración Fiscal de la Administración Pública del Estado de Jalisco (SEPIFAPE), de la cual se desprendió que el [nombre del declarante] rindió su declaración de situación patrimonial y de intereses [tipo de declaración] de manera extemporánea, siendo esto con fecha [fecha en formato largo].

CONSIDERANDO:

PRIMERO. - El suscrito, [nombre de la autoridad investigadora], [cargo del suscrito], de la [ente/dependencia], actuando en mi carácter de Autoridad Investigadora de conformidad a las facultades que me fueron delegadas en el artículo segundo del Acuerdo No. 06/DC/2017, de fecha 19 diecinueve de julio de dos mil diecisiete, publicado en el Periódico Oficial “El Estado de Jalisco”, el día 25 veinticinco de julio de dos mil diecisiete.

SEGUNDO. – El objeto de la presente investigación, es determinar si la servidora pública [nombre del declarante], en su carácter de [cargo del servidor público] de la [dependencia/ente] incumplió con su obligación de presentar en tiempo su Declaración de Situación Patrimonial “[tipo de declaración]”. 

TERCERO. – Se realizó una consulta el día [fecha en formato largo] en el Sistema de Evolución Patrimonial, de Declaraciones de Intereses y Constancia de Presentación de Declaración Fiscal de la Administración Pública del Estado de Jalisco (SEPIFAPE), de la cual se generó el reporte electrónico “Declaraciones del usuario” del [nombre del declarante], en el que se desprende que el servidor público no presentó su Declaración De Situación Patrimonial Y De Intereses “[tipo de declaración]”. 

CUARTO. - Esta Autoridad Investigadora considera que existen elementos aptos y suficientes para presumir la conducta omisiva del [nombre del declarante] de conformidad al análisis de los hechos y de los documentos que obran en el expediente [número del expediente].

QUINTO. –. Se consultó de nueva cuenta el día de hoy [día del mes] del mes y año en curso el Sistema de Evolución Patrimonial, de Declaraciones de Intereses y Constancia de Presentación de Declaración Fiscal de la Administración Pública del Estado de Jalisco (SEPIFAPE), y se verificó que el [nombre del declarante], rindió su Declaración de Situación Patrimonial y de Intereses “[tipo de declaración]”, de manera extemporánea con fecha [fecha en formato largo].

[CAPTURA DE PANTALLA DE LA PLATAFORMA DE EVOLUCIÓN PATRMONIAL, PARA DAR CONSTANCIA DE QUE SE RINDIÓ LA DECLARACIÓN DE FORMA EXTEMPORÁNEA]


Una vez calificadas las faltas, deberá incluirse la presente determinación al Informe de Presunta Responsabilidad Administrativa, el que deberá presentarse ante la autoridad sustanciadora, a efecto de que inicie los procedimientos de responsabilidad administrativa. 

Por los motivos y fundamentos citados en los considerandos, esta autoridad establece que hay elementos suficientes para determinar la existencia de la omisión del [nombre del declarante] a presentar la Declaración de Situación Patrimonial y de Intereses “[tipo de declaración]” en el plazo previsto en el artículo 33 fracción I de la Ley General de Responsabilidades Administrativas, presuntamente incurriendo en la falta administrativa prevista en el artículo 49 fracción IV de la Ley General en comento. 


“Artículo 49. Incurrirá en Falta administrativa no grave el servidor público cuyos actos u omisiones incumplan o transgredan lo contenido en las obligaciones siguientes:

(…)

IV. Presentar en tiempo y forma las declaraciones de situación patrimonial y de intereses, en los términos establecidos por esta Ley;”

Por lo tanto, con base en las consideraciones y fundamentos que fueron expuestos, se determina la investigación administrativa que nos ocupa, de conformidad con las siguientes:

PROPOSICIONES:


PRIMERO. - De acuerdo a los razonamientos y fundamentos legales, vertidos en los Considerandos y con fundamento en el artículo 100 de la Ley General de Responsabilidades Administrativas, esta Autoridad Investigadora determina que el [nombre del declarante] con cargo [cargo del declarante] de la [dependencia/entidad], presuntamente incurrió en una OMISIÓN que la Ley de la materia califica como NO GRAVE, por no haber presentado, la Declaración de Situación Patrimonial y de Intereses “[tipo de declaración]” .

SEGUNDO. – En atención a lo anterior se ordena elaborar el Informe de Presunta Responsabilidad Administrativa, así como girar las constancias que nos ocupan a la Autoridad Sustanciadora competente, de conformidad a lo establecido en el artículo 10 194 de la Ley General de Responsabilidades Administrativas.

Así lo acordó y firma el Licenciado [nombre de la autoridad investigadora], Director del área Técnica y Situación Patrimonial en Funciones de Autoridad Investigadora.
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